
Ecole élémentaire Croix-Rochopt 40bis rue de la Croix-Rochopt 91860 EPINAY-SOUS-SENART 

Compte-rendu du CONSEIL D’ÉCOLE DU JEUDI 28 JUIN  2018   17h30-19h30 

 

Étaient présents :  
Enseignants : Mmes Borne (directrice), Rigaud (CP), De Carvalho(CE1), Belqadya (CE1), 

Lefils (CE1-CE2), Roiffé (CM1), Cujard (CM2), Hurtrait (Rased G), Chiffe 
(psychologue scolaire) 
Mrs Audemard (CE2), Caudière (CM1), Berger (CP-CM2), Thomas (ULIS), 
Vergnaud (Maître Plus) 

Parents Indépendants :   Mme Bonneville 
Parents F.C.P.E : Mmes Berger, Rodriguez, Lazaar, Mesika ;  Mr Rodriguez 
Représentants de la Mairie :  Mme Bayère (Adjointe au maire à l’Enfance) 
     Mr Saït (Services techniques) 
Absent excusé :   Mr Le Gal : Inspecteur de l’Education Nationale  

 

C’est le dernier conseil d’école de Mme Borne qui part à la retraite. 

Mme Borne remercie l’équipe pédagogique, la municipalité, les parents d’élèves et les élèves pour toutes ces années 

passées à l’école de la Croix-Rochopt. Cela aura été une très belle expérience, un partenariat très enrichissant au 

service de la réussite des élèves. 

Mme Borne les remercie également pour l’hommage qu’on lui a rendu le jour de la fête : pour la chanson préparée 

en secret avec la complicité des élèves et des familles, qui ont bien joué le jeu, ainsi que pour tous les messages et 

tous les  cadeaux qu’elle a reçus ! 

Mme Borne est honorée d’avoir été la directrice de l’école Croix-Rochopt pendant toutes ces années ! 

• Préparation de la rentrée 2018 
Une nouvelle directrice est nommée pour la rentrée scolaire : Mme CANOVAS Laurence. 
Nous lui souhaitons la bienvenue sur l’école !!! 

 
o La structure d’école et les effectifs 

Nous bénéficierons du dispositif des « CP à 12 » à la rentrée 2018. Les prévisions actuelles sont les suivantes : 
- 40 CP ; 34 CE1 ; 37 CE2 ; 30 CM1 ; 38 CM2 ; 12 ULIS, soit 191 élèves (comme cette année) 
Les enseignants ont réfléchi à une structure, mais elle n’est pas annoncée en raison de modifications possibles des 
effectifs durant les vacances. 
Elle sera affichée la veille au soir de la rentrée. 
 

o Les locaux: nouvelle classe + psychologue scolaire 
 
La nouvelle classe de CP occupera la salle de la classe qui a fermé à la rentrée, à l’étage du 1er bâtiment. 
L’accueil péri-scolaire se fera dans la salle informatique, là où est placé le visiophone. Il faudra trouver un local pour 
les livres de bibliothèque.Nous trouvons dommage de confiner les élèves dans la salle informatique alors que le 
centre de loisirs est à côté de l’école !!! 
Les 3 classes de CP seront regroupées à l’étage du 1er bâtiment.  
La mairie a demandé de faire les demandes d’aménagement dès que possible et d’étiqueter le matériel à déplacer 
ou à jeter. Les Services Techniques se rendront disponibles à compter du 15 juillet pour réaliser ces aménagements. 
 
Demandes de la psychologue scolaire :  

- Demande d’un local : la psychologue scolaire aimerait disposer d’un local pour recevoir les parents en toute 
confidentialité. 

- Demande d’un téléphone portable : à défaut d’un local, il faudrait que la psychologue dispose au minimum 
d’un téléphone portable. En effet, comme elle travaille sur plusieurs écoles, c’est compliqué pour elle de 
joindre les familles par téléphone dans les bureaux des directrices, que ce soit pour prendre les rendez-vous, 
pour avoir des entretiens ou pour recevoir les appels des familles. Utiliser son téléphone personnel n’est pas 
la solution non plus. 



o Les listes de fournitures scolaires : 
Les listes de fournitures seront pratiquement identiques à celles de l’année dernière. Elles sont conformes aux 
instructions officielles : une liste par niveau de classe et respect des quantités à fournir par les familles. Elles seront 
affichées et mises en ligne sur le site de l’école. 
Attention pour les CP : Les classes étant situées à l’étage, il vaut mieux éviter les cartables à roulettes. 
 

o L’accueil des CP : 
L’arrivée des CP à l’école élémentaire a été préparée en amont avec les élèves de GS et avec les familles: 

- Des ateliers de lecture et de mathématiques ont eu lieu avec le Maître Plus depuis les vacances d’avril. 
- Une visite des locaux va être faite 
- Une réunion d’information pour les parents a eu lieu le jeudi soir 14 juin à 17h30 en présence des 3 

enseignants de CP (23 parents présents). 
Le jour de la rentrée : lundi 3 septembre 2018 : 

- Les élèves de CP seront accueillis à 8h30 par leurs enseignants dans la salle de jeu de l’école maternelle  
- Il est ensuite prévu dans chaque classe un moment d’accueil convivial en présence des parents autour d’un 

petit-déjeuner fourni par les familles. Puis au moment de la récréation du matin, les parents quitteront 
l’école pour laisser leurs enfants prendre leurs marques avec leurs enseignants. 

 

• Le point sur les sorties et actions 
o Concert chantons le tri : 5 avril à Crosnes pour les classes de CE2 et CE1/CE2 

 
o Le voyage virtuel au Canada anglophone: a eu lieu le mardi 15 mai. S’est très bien passé ; 

participation d’une quinzaine de collégiens de 3è. Remerciements aux parents encadrants ainsi qu’à 
la mairie pour les photocopies couleur et le repas canadien offert à tous ! 

 
o Représentation de chorale le mercredi 23 mai devant les parents, à la salle polyvalente d’Epinay. 

Félicitations aux élèves et aux 2 chefs de chœur : Mme Lefils pour le cycle2 et Mr Berger pour le cycle 3. Cette 
représentation pourrait se faire le soir pour accueillir plus de parents. 
 

o Le voyage à COCICO s’est bien passé : 42 élèves y ont participé 
Le coût du séjour est revenu à 234€ par enfant, déduction faite de toutes les actions organisées par les parents et de 
la participation de la mairie. La soirée déguisée a rapporté 700€. La caisse des écoles reverse également  492,06 € au 
profit de ce séjour. (N’ont pas encore été versés sur le compte de la coopérative). Les parents ont été remboursés du 
trop versé le jour de la fête de l’école. 
 

o Sortie à la Cité des sciences le 17 mai pour les classes de CP ; CP/CM2, CM2 et CE2 financée par les 
coopératives des classes. 

o Sortie gratuite à la Cité des sciences le 29 mai pour la classe de CE1/CE2 de Mme Lefils qui a gagné le 
concours de cannettes du SIVOM  

o Sortie au Château de Breteuil le 19/06/2018 pour les classes de CE1, CE1/CE2 et ULIS , en lien avec le 
projet MACLE au CE1 sur les contes. Très bien. 

o Une sortie théâtre a eu lieu cet après-midi à Boussy-Saint-Antoine pour les élèves de CM2 de l’école, 
avec également les CM2 des autres écoles d’Epinay. Ils y ont vu la pièce Tic-Tac Ithaque, en lien avec 
le thème du défi-lecture CM2/6ème sur l’Odyssée. Le coût est revenu à 5€ par élève, le petit reliquat 
étant pris en charge par les coopératives de classe. 

o La sortie vélo des CM1 et CM1/CM2 :  elle aura lieu le lundi 2 juillet 2018 toute la journée pour 
participer à une course d’orientation à la Faisanderie de Sénart. Des parents volontaires participent 
à l’encadrement de la sortie, ainsi que 2 éducateurs sportifs de la mairie. Nous les en remercions. 
 

o Les sorties athlétisme USEP à Draveil: 
▪ 11 juin : CM2 ; CP/CM2 et CP : annulée pour cause de météo vigilance orange orages/pluies 

On souhaiterait que les 2 bus annulés ne soient pas facturés à la coopérative (814€): mais la société de cars Losay 
refuse, car selon elle, la préfecture avait émis une vigilance orange pour les déplacements en forêt uniquement. Or, 
le stade de Draveil est situé à côté d’une forêt, et la directrice a préféré ne pas prendre le risque d’envoyer des 
enfants sur un stade toute la journée avec une vigilance orage…. Il faudrait se renseigner pour savoir si une 
assurance USEP ou MAIF ne pourrait pas couvrir ce genre d’imprévus ! 

▪ 12 juin : CE2 et CE1 et CE1/CE2 
▪ 15 juin : CM1 et CM1/CM2 



o 4 sorties USEP ont eu lieule mercredi après-midi (en fonction du niveau des élèves) 
▪ 24/01/18 : Kin Ball à Athis-Mons 
▪ 21/03/18 : Tchouk Ball à Epinay 
▪ 02/05/18 : Orientation "A la recherche des 5 anneaux" à Cheptainville 
▪ 30/05/18 : Course d'orientation à Champcueil 

 
o Remise des diplômes et des calculatrices aux élèves quittant l’école pour entrer au collège. Samedi 2 

juin à 18h 
o Fête des CM2 organisée par les parents d’élèves le jeudi soir 5 juillet à l’école : demande de locaux 

et de tables à faire à la mairie 
 

• La création du site d’école 
Très beau projet à l’initiative de Mme Cujard. Les parents en sont déjà très satisfaits ! Il va maintenant être 

référencé sur les moteurs de recherche. 
L’autorisation pour les photos sera discutée à la rentrée. 

 

• La coopérative scolaire 
La fête de l’école a rapporté 1038€. Nous remercions les parents pour leur participation à son organisation. 
 
Les comptes seront clôturés au 31 août 2018, et le bilan  financier sera transmis à la nouvelle directrice. 

 

• Travaux / équipement de l’école 
Une visite a eu lieu le 18 juin à 10h pour faire le point sur les travaux : 
 
Travaux  faits: 

- remettre l’eau dans la salle de sciences. 

-  porte du parking provisoire à attacher pour la maintenir ouverte 

- plinthes du bureau ont été changées 

 
Travaux  à faire 

- ravalement extérieur bâtiment 1 côté cour foot. 2019 

- mise en place d’une cloison pour fermer le coin de stockage du gardien bât 1.2019 

- peinture du préau 1.2019 

- Pose de stores dans les classes en remplacement des rideaux : 2019 

- pose de store dans le bureau de la directrice. 2019 

- à réfléchir : clim mobile en cas de fortes chaleurs pour les classes exposées. : plutôt endroit rafraichissant 

avec clim installée portes et fenêtres fermées. 

- le sol de la cour devrait être complètement refait. 

- à réfléchir : tracés dans la cour à donner pour septembre (couloirs d’athlétisme…) 

- chauffage dans les préaux. 2019 

- porte de classe qui ne tient pas fermée (besoin d'être fermée à clé), salle de sciences également. 

- carrelage à réparer dans l’escalier 2 et dalles de sol à remplacer dans la classe de CP de Mme Rigaud. Sols 

PVC en 2020 

- cage d’escalier à repeindre : vacances  

Réparations à faire :  

- problèmes d’électricité classe Mme Rigaud : interrupteur tableau disjoncte et entrée grésille 

- 3 cornes de brume à fournir pour l’alerte PPMS. Mr Saït annonce que les cornes de brume ne seront plus 

utilisées, mais que 2 systèmes d’alertes sont à l’étude (1 pour l’incendie et 1 pour le PPMS). 

- Visiophone classe ULIS qui ne fonctionne plus 

- butée en bas des 2 portes du préau pour éviter de casser les vitres avec les poignées de porte 

- peinture métallisée à refaire sur panneau d’affichage dans l’attente de son remplacement. 



Création d’un potager : Mr Caudière est en contact avec la mairie pour la préparation du terrain et l’installation de la 

serre. 

Equipement de l’école : 

- Investissement en tablettes numériques 

Les tablettes sont arrivées et seront utilisées l’année prochaine ; elles seront à stocker dans la salle informatique 

pendant les vacances (mais elles viennent de partir  en maintenance jusqu’à la rentrée).  Pour les applications, 

quelle enveloppe et à quelle date ? La mairie doit se renseigner avant la fin de l’année, pour ne pas manquer de 

bien s’équiper. 

Investissement  

- 18 tables triangulaires réglables pour les classes de CP 
- 1 tableau blanc pivotant  120*100 

Le tout pour un montant total de 1 986,18 euros. 

Mais nous souhaiterions remplacer le tableau par des tapis de gym pour une somme équivalente. La mairie en a pris 
acte. 

Fournitures scolaires 

Le nouveau catalogue Alda MAJUSCULES n’est pas pratique car il n’y a pas les prix ! 
Pas de partie librairie non plus : les commandes de manuels scolaires et de littérature sont à faire chez d’autres 
fournisseurs avec 3 devis. 

 

• Questions diverses 
 

Question des enseignants : le terrain de foot : pourrons-nous le récupérer en totalité comme c’était prévu ? 
 
Le sujet du parking provisoire a été abordé : les riverains se sont saisis de la possibilité de s’y garer. Il est donc ouvert 
à toute heure, y compris la nuit. Il est très souvent complet, avant même l’arrivée de tous les enseignants. 
 
 
                                                 La secrétaire :                                                           La directrice : 
                                                Mme CUJARD                                                             Mme BORNE 

 


